

# НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

---

## Камера с видом на пальму | A cell with a view on a palm

Auteur: Азамат Рахимов, [Горжье](#), 03.12.2012.

Такой увидят пальму заключенные  
Необычное произведение искусства появится в скором времени в непосредственной близости от тюрьмы Горжье, кантон Невшатель. По замыслу архитектора железная пальма «должна улучшить микроклимат в тюрьме».

|  
Such an unusual work of art will be erected in form of the prison in Gorgier, canton of Neuchatel. The steel palm is supposed «to make prisoners' lives easier».  
A cell with a view on a palm

Тюрьма в Горжье не впервые вызывает наш интерес. Правда, до недавнего времени она была известна нашим читателям только как место, откуда [сбегают опасные рецидивисты](#). Руководство тюрьмы совместно с молодым женевским архитектором и художником Кристианом Гонценбахом решили сделать подарок заключенным: на небольшом отдалении от стен, на невысоком пригорке, будет установлена металлическая пальма высотой 18 метров.

После того, как проект будет реализован, тюрьма сможет соответствовать своему поэтическому названию Bellevue («живописный вид»). Так обычно называют отели, но не места отбывания наказания. Всего по миру разбросано не менее двух сотен гостиниц, в названии которых присутствует слово «Bellevue». Обычно это роскошные заведения. В этом контексте экстравагантные предложения тюремных властей выглядят неоднозначно. Хотя по уровню комфорта швейцарские тюрьмы не уступают многим отелям.

Главный вопрос, вокруг которого развернулись ожесточенные дебаты среди политиков и простых жителей, выходит далеко за пределы проблем пенитенциарной системы. «Неужели эту пальму можно считать произведением искусства?» - возмущается со страниц газеты 20 minutes депутат Иван Перрен.



Оказалось, что эстетическая позиция по этому вопросу есть у очень многих швейцарцев. Естественно, в своих представлениях о прекрасном многие из них разошлись в диаметрально противоположные стороны: одни называют пальму «символом надежды на мирное будущее», другие – «трубой с веточками», а для некоторых она – «удивительный образец изощренного издевательства». Что думают по этому поводу заключенные, нам, к сожалению, выяснить не удалось.

Сам художник так объясняет свою идею: «Я хотел придумать символичное произведение искусства, которым могли бы наслаждаться не только заключенные, но и люди, проходящие мимо. Пальма стоит возле здания, напоминая традиционный флагшток с государственным флагом, устанавливаемый возле многих шале. Этот приятный символ, о котором быстро узнают по всей стране, сделает жизнь заключенных и персонала, работающего в тюрьме, немного легче».

Выполненная из нержавеющей стали, пальма представляет собой сильно увеличенный и несколько упрощенный образ настоящего дерева. Она будет покрыта специальным составом, который позволит легко переносить перепады температур и капризы погоды. В диаметре верхушка скульптуры составит не менее четырех метров. В темное время суток ее подсветит прожектор, так что наслаждаться видом можно будет днем и ночью.

Как появилась идея установить столь необычное творение на территории тюрьмы? «Мы на протяжении нескольких лет проводим плановую реконструкцию всего комплекса зданий, - объясняет тюремное руководство. – Обычно 1-2% бюджета выделяются на декоративные элементы. Вот мы и решили провести конкурс и простым голосованием определили лучший проект».

Эстетический порыв обойдется в 100 тыс. франков. «Кому она нужна? – резюмирует мнение всех противников пальмы Иван Перрен. – Почему нельзя потратить эти деньги на обновление тренажерного зала или лучшее оснащению тюремных камер? Зачем впустую тратить столько денег?»

В ответ на все претензии художник отвечает довольно просто: «Практической ценности в ней нет. Это же пальма! Произведение искусства, у которого нет никакой цели, кроме собственной эстетической значимости».

Несмотря на все споры и всплески негодования, пальма будет изготовлена и установлена в следующем году, но уже и без этого тюрьма Bellevue в Горже стала самой знаменитой среди себе подобных в Швейцарии. Не исключено, что скульптура действительно станет узнаваемым символом и начнет привлекать туристов. Bellevue, конечно, пока не может поспорить со всемирно известной тюрьмой Алькатрас, но

первые шаги уже сделаны. Остается только надеяться, что пребывание заключенных от этого только улучшится.



Статьи по теме

[В Швейцарии сбежал из тюрьмы опасный преступник](#)

[Тюрьма есть тюрьма. Даже в Швейцарии](#)

[Легко ли сбежать из швейцарской тюрьмы?](#)

---

**Source URL:** <https://nashagazeta.ch/news/culture/kamera-s-vidom-na-palmu>